 中華民國醫師公會全國聯合會

第13屆第6次醫事法規委員會會議紀錄

時間：112年12月17日(星期日)下午1時30分
地點：台北市安和路一段27號9樓(第二會議室)
出席：王志嘉(視訊)、朱建銘(視訊)、李世澤、李嘉文(視訊)、周天給(視訊)、周迺寬、林士敦(視訊)、邱啟恭、侯明鋒(視訊)、姚美輝(視訊)、柯適中(視訊)、陸勇亮(視訊)、陳志忠、楊玉隆(視訊)、楊忠錫(視訊)、端木梁(視訊)、蔡其洪、蔣友良(視訊)、鍾侑谷(視訊) (依姓名筆劃排序)
請假：丁鴻志、王逸明、周思源、林義龍、張朝凱、張濱璿、蔡尚權
列席：台灣婦產科醫學會黃閔照(視訊)、台灣生殖醫學會何信頤、洪德仁(視訊)、黃啟嘉(視訊)、林工凱、陳志宏、李昱平(視訊)、林忠劭(視訊)、黃幼薰、李美慧、吳韻婕、謝沁妤
主席：吳召集委員欣席
記錄：黃佩宜
1、 主席報告 (略)
2、 上次會議結論辦理情形
一、第13屆第1次醫事法規委員會討論事項
· 案號九：行政機關要求私人機構提供資料應比照行政機關收取行政規費、工本費以達使用者付費及平衡之原則。(提案單位：第13屆第2次理事會交議)

決  定：持續追蹤立法院新屆期是否有立法委員提出醫療法第26條條文修正提案。
二、第13屆第2次醫事法規委員會討論事項
· 案號十三：請研議時代力量立法院黨團所提「優生保健法修正草案」，本會立場案。(提案單位：秘書處)
決  定：持續追蹤。
三、第13屆第3次醫事法規委員會討論事項
· 案號六：請研議法務部「犯罪被害人權益保障法施行細則修正草案」，本會立場案。(提案單位：秘書處)
決  定：持續追蹤各專科醫學會是否回覆意見。

四、第13屆第5次醫事法規委員會討論事項
· 案號一：請研議立法委員賴惠員等18人所提「長期照顧服務法第四十二條及第四十四條條文修正草案」，本會之意見案。(提案人：吳召集委員欣席)

決  定：持續追蹤。
五、其餘之前追蹤案，倘有須要時再另行提案或報告討論。
3、 報告事項
1、 第13屆第5次醫事法規委員會報告事項
· 案號一：《特殊教育支援服務與專業團隊設置及實施辦法》修正草案報告。
決  定：持續追蹤。
2、 第13屆第6次醫事法規委員會報告事項
· 案號三：《職能治療師法草案》報告。
決  定：112年12月8日三讀通過「職能治療師法」部分條文修正之影響，建議移請專科醫學會委員會研議。
· 案號五：《醫療事故預防及爭議處理法子法草案修正》報告。
決  定：持續追蹤衛生福利部提出之《醫療事故預防及爭議處理法子法草案》版本，並將草案提供至本委員會line群組供委員參考。
· 案號七：醫師醫療廣告案報告。
決  定：持續追蹤112年12月6日衛生福利部召開研商因應「憲法法庭112憲判字第17號判決」宣告禁止醫師為醫療廣告部分違憲相關措施會議之會議紀錄是否與是日會議結論相符，並將會議紀錄提供至本委員會line群組供委員參考。
4、 討論事項
1、 案由：違反「全民健康保險醫事服務機構特約及管理辦法」(下稱特管辦法)扣款列為西醫基層總額之減列項目，是否違反「一罪不二罰」之原則，請本會醫事法規委員會研議對策，爭取改善案。(提案單位：第13屆基層醫療委員會第4次會議交議)
結論：(一)全民健康保險會依職權雖可提出總額協商原則，但並不具法律強制性，本案之不合理規定對醫界有重大影響，建議繼續於健保會討論時提出本會反對之立場，必要時可訴諸會員共同呼籲。
(二)建議行文衛生福利部針對總額協商原則中之規定有疑慮處，如違反全民健康保險醫事服務機構特約及管理辦法扣款卻列為總額之減列項目，請其就適法性及合理性提出說明。
(三)本委員會結論請基層醫療委員會參考檢視，針對內容適合性及如何應對再做進一步討論。
2、 案由：研議就立法委員余天等人於112年11月22日擬具醫療法第八十四條條文修正草案，本會之意見案。(提案人：吳召集委員欣席)
結論：(一)建議立法委員余天擬具醫療法第八十四條條文修正草案：「非醫療機構或醫事人員，不得為醫療廣告。」，修正為：「非醫療機構或醫師，不得為醫療廣告。」
(二)建議同時修訂醫師法針對醫師做醫療廣告之限制，得比照醫療法之規定。
3、 案由：請研議本會就立法院邱泰源委員等人所提「癌症防治法第十六條條文修正草案」，及林為洲委員等人所提「癌症防治法第十六條條文修正草案」本會之立場案。(提案人：吳召集委員欣席)
結論：(一)支持邱泰源立法委員等人所提「癌症防治法第十六條條文修正草案」。
(二)追蹤本案之立法進度。
(三)持續關注立法院新(11)屆期的相關提案，再看是否需要做進一步討論。
4、 案由：請研議時代力量黨團擬具「安樂死條例草案」，本會立場案。(提案人：吳召集委員欣席)
結論：移請本會醫學倫理暨紀律委員會針對安樂死是否合乎醫學倫理進行討論較為完備，視其研議結果再研議後續法律意見。
5、 案由：請研議范雲等立委、時代力量黨團所提「人工生殖法」部分條文修正草案，本會立場案。(提案人：吳召集委員欣席)

結論：(一)本會尊重相關專科醫學會(如台灣婦產科醫學會及台灣生殖醫學會)之意見，本案除涉及醫學專業外，尚需考量社會風氣、法架構體系等問題，將持續與各專科醫學會共同合作研議。
(二)因立法院第10屆屆期將結束，未來視立法推動進度及新提出之草案版本，再提至本委員會討論。
6、 案由：請研議112年12月15日公告修正刑事訴訟法第206條及第208條條文對醫界之影響案。(提案人：吳召集委員欣席)
結論：(一)112年12月15日公告修正之刑事訴訟法第206條及第208條條文，規範鑑定人應到庭言詞說明及應於書面報告具名等新規定及責任，建議行文各縣市醫師公會，以宣導提醒會員知悉。
(二)委請王委員志嘉針對新修正之刑事訴訟法施行後可能產生之困境與疑慮協助撰文，並刊登於台灣醫界雜誌供會員參考。
(三)持續追蹤觀察新法施行後之情況。
5、 臨時動議：無
6、 散會：下午3時45分
1
6

